
ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 02 DE MARÇO DE 

2015 

 

Aos dois dias do mês de março do ano de dois mil e quinze, as dezesseis horas, no 

Plenário Silvano Rodrigues da Costa, da Câmara Municipal de Alagoa Nova, Estado da 

Paraíba, situ à Travessa Abdias Leal S/N, Encontrava-se reunido, o Sr. Presidente 

Everaldo dos Santos e os demais vereadores: Mateus Herculano Pereira de Oliveira 

Araújo, Maria de Fátima Câmara de Souza, José Alexandre da Silva, Abraham Lincoln 

de Morais, Ailton Costa da Silva, Ramilton Camilo Diniz, Maria Margareth Matias da 

Costa, Icaro Teixeira Rocha, Severino Ricardo da Silva e Vanusa Gonçalves de 

Almeida. Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a Sessão e solicitou 

da Secretária da Casa a Sra. Edinete Imperiano dos Santos, a leitura da Ata da última 

Sessão, a qual foi discutida favoravelmente pela nobre vereador, vice presidente da 

Casa, o Sr. Mateus Herculano Pereira de Oliveira Araújo, que elogiou a Secretária da 

Casa, a Sra. Edinete Imperiano dos Santos dizendo que a nobre Secretária foi criteriosa 

e destacou o alto teor detalhístico da narrativa. Finalizou dizendo que a Ata dos 

trabalhos da última Sessão foi muito bem detalhada e muito bem narrada e parabenizou 

a Secretária pelo trabalho realizado. Em seguida foram lidas as correspondências 

recebidas. Lido convite oriundo do gerente local da EMATER. Convidando os Senhores 

vereadores a participarem de uma reunião dia 04 de março do corrente ano, as 9:00h, no 

Salão de Reuniões do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Alagoa Nova. Pauta: 

PNAE 2015 - Definição de preços dos produtos comercializados no referido programa.  

Lido ofício no 01/2015, oriundo da Presidência do Conselho Pastoral Paroquial - CPP. 

Assunto: Solicitação do Plenário da Câmara Municipal para realização de uma 

Audiência Pública para a apresentação da Campanha da Fraternidade 2015, que tem 

como tema: “Fraternidade: Igreja e Sociedade” e o lema: vim para servir e dar a vida em 

resgate por muitos”. Lido ofício 006/2015 oriundo da Secretaria Municipal de Saúde. 

Assunto: Solicitação do Plenário da Câmara Municipal para realização de Posse dos 

novos membros do Conselho Municipal de Saúde, que será realizado no dia 05 de 

março de 2015, as 09:00 h. Lido ofício 007/2015, da Secretaria Municipal de Saúde, 

solicitando o Plenário da Câmara Municipal para realização de uma Audiência Pública 

para a prestação de contas da Secretaria Municipal de Saúde, referente a Prestação de 

Contas do exercício de 2014. A Mesa da Casa solicitou aos pares que façam os 

agendamentos a fim de que os mesmos possam participar dos eventos acima citados 

nesta Ata.  O vereador Ramilton Camilo Diniz, fez sua justificativa verbal na não 

participação em virtude de compromissos já agendados. E foi enfático quando falou da 

importância da realização da audiência pública do Setor saúde. O Sr. Presidente 

Everaldo dos Santos apresentou ao Plenário a mudança na representatividade da Câmara 

Municipal no Conselho de Desenvolvimento Rural e Sustentável, antes representado 

pelos vereadores: Severino Ricardo da Silva e Ramilton Camilo Diniz. A pedido do 2º, 

que sugeriu o nome do vereador Abraham Lincoln de Morais, o Plenário acatou a 

mudança e a Câmara Municipal terá sua representação no citado Conselho através dos 

vereadores: Severino Ricardo da Silva e Abraham Lincoln de Morais. O vereador 

Ramilton Camilo Diniz, disse ser justa a mudança, pois todos terão oportunidade. A 

Mesa deu início ao Pequeno Expediente e solicitou dos Senhores Vereadores: Severino 

Ricardo da Silva e Abraham Lincoln de Morais para participarem da reunião no dia 04 



de março às 9:00h. O Plenário acatou favoravelmente ao pedido do ofício no 01/2015 do 

Conselho Pastoral Paroquial. O Sr. Presidente a título de informação disse que o 

Pequeno expediente serão de três minutos para cada vereador e que os mesmos sejam 

objetivos em suas solicitações. O primeiro inscrito foi o vereador Severino Ricardo da 

Silva, que solicitou voto de felicitação para o funcionário Claudiano Pereira e para o 

Secretário de administração do Município, o Sr. Hallyson Fabiano Frutuoso. 

Parabenizou os vereadores: Maria Margareth Matias da Costa, Maria de Fátima Câmara 

de Souza, Vanusa Gonçalves de Almeida e a funcionária Catharina de Cássia Matias da 

Costa, pela 2ª etapa do curso de oratória. Como também a Mesa pelo apoio. O nobre 

vereador solicitou, digo, fez verbalmente uma Indicação ao Secretário de Obras o 

conserto de um buraco na Avenida São Sebastião em frente a casa da Sra. Maria Floro. 

Justificou que em virtude do buraco existente aconteceu um acidente no final de 

semana. O vereador Severino Ricardo, se desculpou com a Mesa por no momento da 

leitura da Ata, ter ido cumprimentar o nobre vereador Ailton Costa. E disse que sendo 

um conhecedor do Regimento Interno da Casa, a Mesa faça advertências que sirva para 

todos. Alegou que além dele outros colegas gostam de sair de seus assentos e não foram 

repreendidos. A Mesa se pronunciou e disse que ficará atenta. O vereador Mateus 

Herculano Pereira de Oliveira Araújo, solicitou verbalmente que na segunda feira dia 09 

de março, seja realizada nesta Casa uma Sessão Especial, alusiva ao Dia Internacional 

da Mulher, a fim de seja prestado homenagens de forma mais digna. E solicitou de seu 

gabinete que seja enviando ofício ao DER para que o roço que está sendo realizado seja 

feito em toda a via, estendido até a cidade de Alagoa Nova. Falou da propositura que 

entrará nesta Casa para regulamentar a taxa de soltura de animais aprisionados na zona 

urbana. E que a referida taxa seja vinculada a tesouraria da Prefeitura Municipal. 

Solicitou que seja enviado ofício ou um memorando, digo, solicitou que seja enviado 

ofício aos responsáveis pela construção da Barragem Camará, solicitando dos mesmos 

um memorando da obra realizada e relatório da 1ª etapa, digo, das etapas e respectivos 

prazos para a conclusão total da obra. Solicitou que os votos de felicitações pelos 

aniversários de vida de Claudiano Pereira Lima (funcionário da Casa) e de Hallyson 

Fabiano (Secretário de Administração) sejam enviados em nome da Casa, solicitou 

ainda para subscrever os citados votos. Finalizou sua participação parabenizando as 

mulheres pelo Dia Internacional da Mulher em nome das vereadoras, funcionárias da 

Casa e da Sra. Danieli de Oliveira, esposa de Thiago Aquino. Quanto a solicitação do 

vereador Mateus Herculano, referente aos votos de felicitações acima citados, o autor 

dos mesmos o vereador Severino Ricardo, acatou o pedido. E ressaltou que a Mesa 

Diretora, na pessoa do Sr. Presidente, antes de caçar a palavra do vereador deve antes 

advertir. O vereador Icaro Teixeira Rocha, usou da palavra no Pequeno Expediente, e 

solicitou à Mesa da Casa que abrisse uma exceção para que a reunião da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, seja realizada na terça feira alegando a 

incompatibilidade dos compromissos agendados dos componentes da citada Comissão. 

Solicitou verbalmente Indicação ao Secretário de Obras e Urbanismo para que seja 

realizado o conserto de um buraco na estrada que dá acesso ao Alto do Céu, no final do 

calçamento. Alegou que o tráfego está muito difícil. Solicitou ainda voto de repúdio a 

Mesa Diretora da Câmara dos Deputados pelo beneficio concedido às esposas dos 

deputados pago pelo contribuinte. E comentou que os deputados têm passagens de avião 

para o deslocamento à Brasília, pagas pelo contribuinte. Agradeceu e encerrou as 

palavras. A vereadora Maria de Fátima Câmara de Souza solicitou que seja enviado 



ofício a Secretaria de Obras e Urbanismos do Município, para que seja tomadas as 

providências quanto ao esgoto que desce do Povoado de São Tomé em direção à 

Zefinha Alexandre. E que as pessoas estão se sentindo prejudicadas pelo odor fétido 

proveniente do matadouro. Parabenizou o funcionário Claudiano Pereira. E finalizando 

agradeceu ao Sr. Presidente da Casa, pela oportunidade que foi dada para que os 

vereadores interessados pudessem ter participado do Curso de Oratória II e também ao 

apoio da funcionária da Casa, a Sra. Catharina de Cássia. Falou da importância do 

curso, e voltou a agradecer ao Presidente da Casa, o Sr. Everaldo dos Santos, por ter 

patrocinado as inscrições e concedido o transporte para o deslocamento dos vereadores 

para a participação no curso. Em seguida fez uso da palavra o Ramilton Camilo Diniz, 

que solicitou para subscrever os votos de felicitações de autoria do vereador Severino 

Ricardo. Enviados à Claudiano Pereira e Hallyson Fabiano Frutuoso. E continuando 

solicitou ao Diretor de iluminação pública, o Sr. Adão Hermíro a reposição das 

lâmpadas no Povoado São Tomé. Solicita informações a Secretaria de Educação, 

inerentes ao fechamento de algumas Escolas Municipais e quais foram e se veio alguma 

verba para essas escolas. Solicitou ainda ofício ao Prefeito Kléber Herculano de Moraes, 

informações quanto ao andamento do edital do Concurso Público e também que a 

população seja informada. Solicitou ainda ao Sr. Prefeito, informação quanto à 

nomeação do Secretário de Obras do Município e o Secretário de Articulação Política. 

Solicitou a Mesa da Casa a disponibilidade do funcionário da Casa para acompanhar os 

vereadores Abraham Lincoln de Morais, Ailton da Costa Silva, Maria Margareth Matias 

da Costa, Vanusa Gonçalves de Almeida e o solicitante para analisar os balancetes da 

Prefeitura Municipal. Parabenizou o vereador Severino Ricardo da Silva, que no final de 

sua gestão como Presidente desta Casa, devolveu a Prefeitura Municipal o valor de R$ 

11.000,00 (onze mil reais) que existia no saldo da Câmara Municipal, para que esse 

dinheiro fosse investido na construção da Ponte do Coringa, beneficiando assim, várias 

comunidades. Concluindo foi favorável ao voto de repúdio a Câmara dos Deputados, de 

autoria do vereador Icaro Teixeira Rocha. O Sr. Presidente advertiu o nobre vereador 

Ramilton Camilo Diniz para que o mesmo seja mais objetivo, para que não seja 

necessário cassar a palavra. A vereadora Maria Margareth, digo, Maria Margareth 

Matias da Costa, agradeceu a oportunidade concedida pelo Sr. Presidente da Casa e o 

apoio aos vereadores no Curso de Oratória. E agradeceu a Saulo, filho do vereador Biu 

Ricardo, por ter acompanhado os nobres vereadores que participaram do curso. 

Parabenizou à Antônio Paulo dos Santos, funcionário da Prefeitura Municipal pela 

condução do Curso de Pro-letramento. Parabenizou o funcionário Claudiano Pereira, 

Hallyson Fabiano Ataíde Frutuoso e a vereadora Vanusa Gonçalves de Almeida pelos 

aniversários dos mesmos. E continuando com a fala, se dirigiu ao vereador Severino 

Ricardo da Silva, dizendo que não fez nada de errado no Plenário, pois encontram-se na 

Câmara Municipal, na qual se tem regras, mas não estão no Quartel. É que na sua 

opinião não foi merecedora de advertência por ter se deslocado de seu lugar para fazer 

uma pergunta a secretária. Falou que o nobre colega foi advertido porque estava a 

conversar a atrapalhara a Sessão. Agradeceu e encerrou as palavras. O vereador Ailton 

da Costa Silva, usou do espaço do Pequeno Expediente para solicitar que seja enviado 

ofício ao Sr. Prefeito Kléber Herculano de Moraes, para que o mesmo faça agregação de 

mais um (01) ou dois carros para melhorar o abastecimento d´água no Município, na 

zona urbana e rural. E que esse ofício seja encaminhado de seu gabinete. Solicitou ainda 

que seja enviado outro ofício ao Sr. Prefeito Kleber Herculano de Moraes, para que o 



mesmo se dirija através de ofício ao Governador do Estado, o Sr. Ricardo Coutinho para 

que seja realizada uma reforma no prédio onde funcionava a Coletoria e que a citada 

repartição volte a funcionar no Muni, digo, nesta cidade. E fez destaque que 

anteriormente era alegado que não podiam fazer nada, porque existia um jogo político. 

Ressaltou ainda que quer receber cópia do ofício com o recebido. E também 

parabenizou o funcionário Claudiano Pereira e o Secretário administrativo Hallyson 

Fabiano. O Sr. Presidente da Casa, autorizou que a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final, realizasse a reunião no dia solicitado. E ressaltou que a mesma se 

programe para que ocorrido não volte a acontecer. E fez esclarecimentos que diante da 

situação financeira do Munícipio, o Secretário de Obras e Urbanismo, ainda não foi 

indicado. E que ainda esse mês será anunciado. E que a citada Secretaria encontra-se 

com uma equipe técnica muito competente e responsável que trabalham em horário 

integral, sendo coordenados por diretores do departamento. Informou ainda que este ano 

nenhum repasse, com exceção do FUNDEB, foi repassado para as Escolas Municipais e 

que a parte financeira das gerenciadas pelos Conselhos Escolares, órgãos que 

administram independente da Secretária de Educação. E ainda a título de informação, 

falou que no que for pertinente à formação continuada e intelectual da Casa, a Mesa está 

a disposição e lamentou que o vereador José Alexandre não tenha participado, 

convidando o mesmo para o próximo. Informou que foi elaborado formulários para as 

solicitações dos Senhores Vereadores, tais como votos, solicitações, ofícios. E que se 

encontram com as funcionárias Gilvânia e Catharina, que os vereadores compareçam à 

Câmara com antecedência para o preenchimento. Avisou que os celulares sejam 

colocados no modo silencioso no momento da Sessão. E que os balancetes da Câmara já 

se encontram à disposição dos Senhores vereadores, e que com relação a 

esclarecimentos, os nobres vereadores procurassem a Secretaria de Finanças, contadores 

e técnicos para sanar as dúvidas. E acrescentou que o funcionário da Casa tem 

atribuição apenas de repassar os balancetes e não de prestar informações. Em seguida o 

Sr. Presidente colocou o voto de repúdio de autoria do vereador Icaro Teixeira Rocha, 

em discussão. O vereador Mateus Herculano Pereira de Oliveira Araújo, foi solidário e 

pediu para subscrever. E não havendo vereador que quisesse discutir e sendo todos os 

vereadores solidários, O VOTO DE REPÚDIO foi votado e aprovado por unanimidade. 

Foi colocado em discussão o pedido do vereador Mateus Herculano para a realização da 

Sessão Especial do Dia Internacional da Mulher. E não havendo que quisesse discutir, 

sendo todos favoráveis o pedido ora citado foi votado e aprovado por unanimidade. A 

Mesa solicitou da Comissão responsável pelo evento que é composta pelos vereadores: 

Mateus Herculano Pereira de Oliveira Araújo, Abraham Lincoln de Morais e Icaro 

Teixeira Rocha, que apresentem a pauta da Sessão Especial. O vereador Icaro Teixeira 

Rocha comunicou que a citada Comissão, acata indicações e sugestões dos demais 

colegas pares. O vereador Ramilton Camilo Diniz, por questão de ordem esclareceu à 

Mesa que quando solicitou os serviços do funcionário Claudiano Pereira, foi para a 

entrega dos balancetes, e que sabe muito bem como analisar balancetes, disse o 

vereador. A Mesa se desculpou por ter entendido errado. E informou ainda que 

juntamente com o Prefeito Kleber Moraes e o Secretário de Administração Hallyson 

Fabiano, participaram de um treinamento realizado pelo TCE, como proceder para a 

realização do concurso e que o Sr. Prefeito já entrou em contato com a COPERVE, 

empresa que irá realizar as provas e que em breve virá a esta Casa com o edital para ser 

apreciado. O vereador Severino Ricardo da Silva, usou da palavra mais uma vez para 



discordar da vereadora Maria Margareth, quando a mesma disse não está errada para 

receber advertências. E ressaltou que a parlamentar não pode sair do assento. E 

acrescentou reclamações a atitude da Mesa Diretora que não advertiu a vereadora 

Margareth. A Mesa na pessoa do Presidente encerrou as discussões e solicitou da 

Secretária da Casa, a leitura das matérias a saber. Lido Projeto de Lei Municipal no 

03/2015: “Proíbe o uso de capacetes ou equipamentos similares que dificulte a 

identificação em estabelecimentos comerciais, em repartições públicas e em 

estabelecimentos de crédito neste munícipio”. A matéria é de autoria do vereador Icaro 

Teixeira Rocha, e foi encaminhada a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, 

através do ofício no 34/2015, para os trâmites da legalidade. Lido o Projeto de 

Resolução no 003/2015 “Dá uma nova redação aos artigos 16 e 21 da Resolução 01/92, 

a qual foi encaminhada pela Mesa através do ofício no 035/2015, para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final”. Lido o Projeto de Emenda à Lei Orgânica 

Municipal no 01/2015 “Altera a redação do parágrafo 4º do artigo 21 da Lei Orgânica 

Municipal”. O citado Projeto de Emenda foi encaminhado a Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final, através do ofício no 36/2015. Em seguida foram realizadas as 

leituras dos Atos da Mesa, descritos a seguir: Ato da Mesa no 02/2015 “Modifica o 

horário de expediente da Câmara Municipal que passará a vigorar a partir do dia 23 de 

fevereiro de 2015, conforme o quadro apresentado no citado Ato”. Lido o Ato da Mesa 

no 03/2015 “Suspende as gratificações dos Servidores Públicos desta Casa Legislativa, 

exceto as gratificações ao auxílio transporte de funcionários”. O vereador Severino 

Ricardo da Silva questionou o horário de funcionamento de expediente da Câmara 

Municipal, alegando que o público em geral procuram as instituições com mais 

frequência no turno da manhã e que o turno tarde é o que está predominando nessa 

mudança de horário da Câmara. Foi realizada outra vez a leitura do Ato da Mesa no 

02/2015 pelo vice-presidente da Casa, o vereador Mateus Herculano, para um melhor 

entendimento dos senhores vereadores. O vereador Ramilton Camilo Diniz sugeriu que 

nos dias de Sessões Ordinárias e reuniões de Comissão Permanente, o horário de 

funcionamento acontecesse no turno da tarde e nos outros dias fosse seis horas corridas. 

A Mesa não acatou a sugestão e manteve o Ato acima citado com sua redação original. 

Com a perspectiva de no próximo ano levar em consideração a sugestão. A vereadora 

Maria Margareth Matias da Costa, solicitou informações da Mesa, quanto ao Ato no 

03/2015 ora mencionado que trata da suspensão de gratificações de funcionários da 

Câmara. A Mesa informou que apenas está oficializando a decisão que foi tomada 

durante o recesso parlamentar. E que esse assunto já foi pauta de reunião interna com os 

funcionários que foram informados a respeito dos critérios de gratificação. Em seguida 

foram lidos os requerimentos a saber que obedeceu que obedeceu uma ordem numérica 

consecutiva de 013 a 021/2015. Os quais serão discutidos e votados na próxima Sessão 

Ordinária que ocorrerá no dia 23 de março do corrente ano. E por decisão do soberano 

plenário as matérias da ordem do dia foram adiadas para a próxima Sessão em virtude 

da observância das formalidades regimentais. O Sr. Presidente Everaldo dos Santos, 

encerrou a Sessão. E eu, Edinete Imperiano dos Santos, redigi e transcrevi a presente ata 

assinada por mim e por quem de direito. Plenário da Câmara Municipal de Alagoa 

Nova, em 02 de março de 2015.  

 

Presidente da Câmara Municipal 


